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PRESIDENTE: 

Ha facoltà di parola il Consigliere Dicataldo. 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

Grazie Presidente Vista l’importanza dei punti che seguono, mi riferisco ai punti 2 - 3 - 4 - 5, 

siccome sono delicati e importanti per la vita amministrativa di questa città, vorrei mettere, 

soprattutto alla mia Commissione, nel modo più opportuno per poter valutare bene i regolamenti, 

e anche altre Commissioni so che non hanno avuto modo di entrare nel merito, anche perché oggi 

il dirigente non c’è per motivi di salute, chiedo il rinvio del punto numero 2 - 3 - 4 - 5, il rinvio al 

prossimo Consiglio Comunale. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Consigliere Damiani, prego. 

CONSIGLIERE DAMIANI: 

Grazie Presidente. Ringrazio anche il Presidente della Commissione che ha ritenuto, con 

sensibilità, perché in questi giorni, da quando è stato convocato il Consiglio Comunale, questi 

provvedimenti non sono assolutamente presi in considerazione sia dalla nostra Commissione che 

anche da altre eventuali Commissioni preposte. 

Il sottoscritto si era fatto promotore, anche tempo fa e in Conferenza dei Capigruppo, di portare i 

provvedimenti finanziari, in modo tale che potevano essere esaminati, approfonditi, studiati e 

stiamo parlando di provvedimenti di una certa importanza, dal bilancio consolidato alla Corte dei 

Conti, alla presa d’atto, in un Consiglio Comunale quale ultima data possibile. A me fa piacere 

che quando si rinviene un attimo, si accendono le lampadine e quindi qualcuno dice che è giusto 

spostare perché dobbiamo analizzare, dobbiamo riflettere, a me fa piacere di questa proposta, 

quindi esprimo il mio voto favorevole perché possano essere in maniera specifica e approfondita 

esaminati dalla Commissione. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere. Consigliere Doronzo per dichiarazione di voto. 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Grazie Presidente. Faccio fatica a comprendere come sia possibile che il Presidente della 

Commissione Bilancio, che è parte integrante di questa Maggioranza, non abbia concordato il 

rinvio dei punti che sono proposto qui oggi dalla Giunta, dall’Amministrazione, nello specifico 

dall’Assessore Pansini prima di arrivare in Consiglio Comunale. Faccio fatica a comprendere 

queste cose e mi chiedo che cosa succede se in questa sede dovessimo respingere questo rinvio? 

Che la Giunta porta in Consiglio Comunale degli atti... lei Consigliere Dicataldo lei li ha enunciati 

secondo i numeri con i quali li abbiamo ordinati, però li voglio leggere perché non sono atti di 

poco conto, ma sono atti fondamentali. 

PRESIDENTE: 

Consigliere Doronzo... verranno votati singolarmente i rinvii e leggeremo i punti. 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Stiamo parlando della deliberazione della Corte dei Conti, stiamo parlando del regolamento del 

sistema dei controlli interni, stiamo parlando dell’approvazione del regolamento di contabilità e 

Resoconto a delibera consiliare n. 72 del 19 dicembre 2016 avente ad oggetto: Rinvio trattazione 

dei punti n. 2, 3, 4 e 5 all’ordine del giorno. 
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stiamo parlando del bilancio consolidato dell’esercizio 2015. Il Presidente della Commissione 

Bilancio ci dice che la Giunta Casciella porta in Consiglio Comunale degli atti fondamentali senza 

che siano stati discussi dalla Commissione Bilancio. 

PRESIDENTE: 

Consigliere Doronzo è favorevole o contrario? 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Non ho compreso se le ragioni sono soltanto di carattere istituzionale, se così fosse, onestamente, 

non capisco come mai si arrivi a portarle in Consiglio Comunale, vorrei anche sapere a questo 

punto perché l’Assessore al Bilancio sia così irresponsabile, così irrispettoso da un punto di vista 

istituzionale dal portarle ugualmente in Consiglio, oppure non vorrei che ancora una volta si 

rimandano questi atti fondamentali, si rimandano all’ultimo giorno possibile perché di fatto ci 

sono delle ragioni politiche che sono le stesse per cui abbiamo discusso all’inizio del Consiglio 

Comunale, per le quali il Sindaco non ha una Maggioranza. Siccome noi vogliamo che queste 

cose vengano allo scoperto dichiariamo il nostro voto contrario a questa proposta di rinvio. 

Gradirei anche un chiarimento da parte dell’Assessore, se possibile. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere. 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

A parte che il Consigliere Doronzo sta offendendo la dignità dei Consiglieri comunali, io ho 

chiesto il rinvio... sta offendendo la dignità perché in qualità di Presidente ho chiesto il rinvio per 

lavorare meglio sui regolamenti... 

(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

E le dimostro per la sua fanta politica che oggi la Maggioranza... 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Li avete portati voi in Consiglio! 

(Interventi fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Consigliere Dicataldo, riaccenda il microfono, si è spento. 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

... in Consiglio Comunale e ai Consiglieri presenti di rinviare questi punti per approfondire il 

regolamento, quindi la fanta politica in questo Consiglio non esiste! 

PRESIDENTE: 

Grazie. Consigliere Cannito per la dichiarazione di voto. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Com’è nostra prassi, di fronte alle richieste di una forza politica che chiede di rinviare noi 

accettiamo il rinvio. Al Segretario vorrei chiedere questi punti all’ordine del giorno saranno poi 

discussi in seconda convocazione? 
PRESIDENTE: 

No, sono rinviati, no. 
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SEGRETARIO COMUNALE: 

Se li rinviate senza discuterli no. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Allora è bene che ci mettiamo d’accordo... Correttezza vuole che se non abbiamo fatto in tempo 

fino ad oggi, non credo che in questi due oggi faremmo ugualmente in tempo. 

PRESIDENTE: 

No, no, ma il rinvio non è alla seconda convocazione. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Per cui siamo d’accordo che il rinvio a nuovo Consiglio Comunale e non in seconda convocazione. 

PRESIDENTE: 

Va bene, per dichiarazione di voto Consigliere Basile. 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Presidente, mi scusi, siccome mi è stato detto di usare toni offensivi e poi mi risponde il 

Consigliere Dicataldo che ho fatto fanta politica, quando invece i numeri ci sono, mi dimostrerà 

il Consigliere... su tutte le approvazioni successive, la sto aspettando Consigliere Dicataldo e i 

cittadini se lo ricorderanno. Grazie. 

CONSIGLIERE BASILE: 

Fermo restando che hai detto una cosa validissima, io non mi sento assolutamente offeso alla tua 

dichiarazione, anzi la caldeggio in toto perché una Maggioranza che si rispetti, anche qua lei 

dimostra il suo tallone d’Achille, Sindaco, non porta in Consiglio Comunale dei provvedimenti se 

non a monte discussi prima. Condivido quello che dice, sono assolutamente contrario alla proposta 

di rinvio e attendo con grande speranza che questa Maggioranza si approvi tutti i punti. Il Partito 

Democratico fra un po’ si defila e lei nuovamente rimane come il cavolfiore, da solo su quel banco. 

Glielo anticipo già, quindi queste pantomime ormai si ripetono, sono scene viste e riviste, come 

nei migliori dei teatri napoletani. Per cui le dico che lei fra un po’ sarà abbandonato dal suo egregio 

Partito Democratico che per l’ennesima volta tradirà il mandato dei propri elettori. 

PRESIDENTE: 

Mettiamo in votazione il rinvio ad altro Consiglio Comunale del punto 2: “Deliberazione n. 160 

PRSP/2016 Corte dei Conti, Sezione regionale di controllo per la Puglia - presa d’atto”. 

Prego Segretario. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese (favorevole), Sciusco (favorevole), Doronzo (contrario) Rizzi Francabandiera 

(astenuta), Ventura (favorevole) Caracciolo (), Santeramo (), Scelzi (favorevole) Damato G. (), 

Bruno (), Cascella R. (), Ruta (favorevole), Dipaola (favorevole), Dicataldo (), Mazzarisi 

(assente), Calabrese (assente), Damato A. (assente), Maffione (), Grimaldi (favorevole), Desario 

(favorevole), Dascoli (assente), Salvemini (), Cannito (), Marzocca (), Cefola 
SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2016 

(assente), Basile (contrario), Dicorato (favorevole), Damiani (favorevole), Alfarano (assente), 

Piazzolla (favorevole), Losappio (favorevole), Peschechera (astenuta), Sindaco (favorevole). 

15 favorevoli 

3 contrari 2 

astenuti 
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PRESIDENTE: 

Votiamo il rinvio del punto 3: “Approvazione del regolamento del sistema dei controlli interni, ex 

articolo 174, comma 4, Decreto Legislativo 267/2000”. 

Prego Segretario. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese (favorevole), Sciusco (favorevole), Doronzo (contrario) Rizzi Francabandiera 

(astenuta), Ventura (favorevole) Caracciolo (favorevole), Santeramo (), Scelzi (favorevole) 

Damato G. (), Bruno (), Cascella R. (), Ruta (favorevole), Dipaola (), Dicataldo (), Mazzarisi 

(assente), Calabrese (assente), Damato A. (assente), Maffione (), Grimaldi (favorevole), Desario 

(favorevole), Dascoli (assente), Salvemini (), Cannito (), Marzocca (), Cefola (assente), Basile 

(contrario), Dicorato (favorevole), Damiani (favorevole), Alfarano (assente), Piazzolla 

(favorevole), Losappio (favorevole), Peschechera (astenuta), Sindaco (favorevole). 

23 favorevoli 

3 contrari 1 

astenuti 

PRESIDENTE: 

Votiamo il rinvio per: “Approvazione regolamento di contabilità”. 

Per alzata di mano. I favorevoli alzino la mano. Come prima... 

I contrari... 

CONSIGLIERE: 

Ma ogni volta cambiamo modalità? Lei fa la veggente? Sa già uno come deve votare? 

PRESIDENTE: 

No, abbiamo scelto una modalità di voto diversa. 

CONSIGLIERE: 

Faccia l’appello, per favore, garantisca la trasparenza e la legalità della seduta Presidente. 

PRESIDENTE: 

Le modalità di voto le decide la Presidenza. 

CONSIGLIERE: 

Faccia l’appello come abbiamo sempre fatto. 

PRESIDENTE: 

I voti favorevoli li abbiamo detti. Voti contrari per alzata di mano... 

(Interventi fuori microfono)
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PRESIDENTE: 

I voti contrari per alzata di mano. 

(Interventi fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Consigliera non dobbiamo discutere su un qualcosa su cui non c’è da discutere. 

CONSIGLIERA: 

Voglio sapere i nominativi di chi vota a favore. 

PRESIDENTE: 

Alla fine il Segretario le dirà. 

SEGRETARIO GENERALE: 

No, li deve dichiarare lei. 

PRESIDENTE: 

Sì, dopo che li legge. Sentiamo i voti contrari, per alzata di mano. 

CONSIGLIERA: 

Io chiedo il voto nominativo e lei non si può sottrarre al voto nominativo! 

PRESIDENTE: 

Votiamo nominativo... ma creiamo confusioni su cose inutili. Facciamo velocemente. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votiamo il rinvio del quarto punto: Campese (), Sciusco (), Doronzo () Rizzi Francabandiera (), 

Ventura (favorevole) Caracciolo (favorevole), Santeramo (favorevole), Scelzi (favorevole), 

Damato G. (favorevole), Bruno (), Cascella R. (), Ruta (), Dipaola (), Dicataldo (), Mazzarisi 

(assente), Calabrese (assente), Damato A. (assente), Maffione (), Grimaldi (favorevole), Desario 

(favorevole), Dascoli (assente), Salvemini (), Cannito (), Marzocca (), Cefola (assente), Basile 

(contrario), Dicorato (favorevole), Damiani (favorevole), Alfarano (assente), Piazzolla 

(favorevole), Losappio (favorevole), Peschechera (favorevole), Sindaco (favorevole). 

23 favorevoli 

3 contrari 1 

astenuti 

PRESIDENTE: 

Il punto è rinviato. Votiamo il rinvio per il quinto punto: “Bilancio consolidato esercizio 2015”. 

Prego Segretario. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese (), Sciusco (), Doronzo () Rizzi Francabandiera (), Ventura () Caracciolo (), Santeramo 

(), Scelzi (), Damato G. (), Bruno (), Cascella R. (), Ruta (favorevole), Dipaola (), Dicataldo (), 

Mazzarisi (assente), Calabrese (assente), Damato A. (assente), Maffione (favorevole), Grimaldi 

(favorevole), Desario (favorevole), Dascoli (assente), Salvemini (), Cannito (), Marzocca (), 

Cefola (assente), Basile (contrario), Dicorato (favorevole), Damiani (favorevole), Alfarano 

(assente), Piazzolla (), Losappio (), Peschechera (), Sindaco (). 

23 favorevoli 3 contrari 1 astenuti 
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PRESIDENTE: 

Il punto è rinviato. Passiamo al prossimo punto. 


